
西门子6ES7134-6GF00-0AA1

产品名称 西门子6ES7134-6GF00-0AA1

公司名称 湖南西控自动化设备有限公司

价格 1060.00/件

规格参数

公司地址 中国（湖南）自由贸易试验区长沙片区开元东路
1306号开阳智能制造产业园（一期）4#栋301

联系电话 17838383235 17838383235

产品详情

怎么快速识别色环电阻？一文告诉你，满满的干货！

色环电阻

色环电阻是在电阻封装上（即电阻表面）涂上一定颜色的色环，来代表这个电阻的阻值。色环实际上是
早期为了帮助人们分辨不同阻值而设定的标准。色环电阻现在应用还是很广泛的，如家用电器、电子仪
表、电子设备中常常可以见到。但由于色环电阻比较大，不适合现代高度集成的性能要求。

色环电阻口诀

棕一红二橙是三，四黄五绿六为蓝，七紫八灰九对白，黑是零，金五银十表误差。

电阻阻值的测量方法

通常使用的是伏安法，就是利用欧姆定律：R=U/I来测量电阻值；而色环电阻是指可以直接通过对色环
来计算阻值的电阻。常见的色环电阻有四色环、五色环或六色环，色环标示主要应用在圆柱型的电阻器
上，如：碳膜电阻、金属膜电阻、金属氧化膜电阻、保险丝电阻、绕线电阻等。

快速识别色环电阻

在工作中快速识别色环电阻的阻值，是一项基本的技能，必须快速掌握。

六色环电阻读数方法



六色环前五环与五色环电阻表示方法一样，第六色环表示该电阻的温度系数。

五环电阻读数方法

条色环：阻值的位数字;

第二条色环：阻值的第二位数字;

第三条色环：阻值的第三位数字;

第四条色环：阻值乘数的10的幂数;

第五条色环：误差(常见是棕色，误差为1%)

五环电阻如何进行读数操作？这个表格一定要掌握。

首先，要知道哪个是位数；如下图，颜色有五种，所以是五环。根据五环电阻的读数方法，然后我们要
知道哪个是色环，大家注意看区别，一边四种颜色的距离靠得近，另一色环就离得远一些；因此从左到
右，我们就知道色环为黄色，依次为紫色，黑色，橙色，棕色。

所以，黄色在环就是4，第二环紫色为7，第三环黑色是0，第四环就是乘积了10的3次方也就是1000，第
五环是误差了棕色为±1%。现在我们来计算阻值：470*1000=470K，然后误差是±1%，所以阻值的范围
是在465.3K—— 474.7K之间，其阻值都是正常的。

如：一个电阻环为红、第二环为红、第三环为黑、第四环为黑、第五环为棕色，则其阻值为：红：2；红
：2；黑：0；黑：1倍；棕：±1%。

所以该电阻的阻值为：220*1=220Ω，误差为：±1%。

在实践中发现，有些色环电阻的排列顺序不甚分明，往往容易读错。在识别时可运用如下技巧加以判断
，具体内容如下：

技巧1：先找标志误差的色环，从而排定色环顺序。常用的表示电阻误差的颜色是：金、银、棕，尤其是
金环和银环，一般绝少用做电阻色环的环，所以在电阻上只要有金环和银环，就可以基本认定这是色环
电阻的末一环。

技巧2：棕色环是否是误差标志的判别。棕色环既常用做误差环，又常作为有效数字环。常常在环和末一
环中同时出现，使人很难识别谁是环。在实践中可以 按照色环之间的间隔加以判别。比如对于一个五道
色环的电阻而言，第五环和第四环之间的间隔比环和第二环之间的间隔要宽一些，据此可判定色环的排
列顺序。

技巧3：在仅靠色环间距还无法判定色环顺序的情况下，还可以利用电阻的生产序列值来加以判别。比如
有一个电阻的色环读序是：棕、黑、黑、黄、棕，其值为100×104Ω=1MΩ。误差为1%。属于正常的电
阻系列值;若是反顺序读：棕、黄、黑、黑、棕，其值为140×100Ω=140Ω，误差为1%。显然，按照后一
种排序所读出的电阻值，在电阻的生产系列中是没有的，故后一种色环顺序是不对的。

有些五色环电阻两头金属帽上都有色环，远离相对集中的四道色环的那道色环表示误差，是第五条色环



，与之对应的另一头金属帽上的是道色环。读数时从它读起，之后的第二道、第三道色环是次高位、次
次高位，第四道环表示10的多少次方。

例如：某电阻色环电阻顺序为：红(2)-黑(0)-黑(0)-黑- 棕，则它表示该电阻阻值为：200 &TImes;
10(0次幂)Ω。

再如：棕-黑-黑-红-棕，表示该电阻阻值为：100 &TImes; 10(2次幂)Ω = 10000Ω = 10KΩ。

可见，四色环电阻误差为5-10%，五色环常为1%，精度提高。

例如：有电阻 黄紫红橙棕 前三位数字是 472，第四位表示 10 的 3
次方，即1000;阻值为：472&TImes;1000欧 = 472千欧，即472KΩ。

四环电阻读数方法

现在我们来认识四环电阻如何来进行读数操作。首先，四环和五环的区别在于，少了一环为有效数学而
已；其它的读法差不多，按照上面的表格操作就好了，我们知道位颜色是红色，依次为红色，黑色，橙
色。

从左向右数，道色环表示阻值的大一位数字；第二道色环表示阻值的第二位数字；第三道色环表示阻值
倍乘的数；第四道色环表示阻值允许的偏差（精度）。

如：一个电阻环为红色、第二环为紫色、第三环为棕色、第四环为金色，那么：红色：2；紫色：7；棕
色：10倍；金色：±5%；

所以该电阻的阻值为：27*10=270Ω 精度为：±5%。

红色在环就是2，第二环红色为2，第三环黑色是乘积10的0次方也就是1，第五环是误差了金色为±5%，
现在我们来计算出来阻值是多少22*1=22欧，然后误差是±5%，所以阻值的范围是在20.9R——
23.1R之间，其阻值都是正常的。

电阻的主要参数有：

1、标称阻值：标称在色环电阻上的电阻值。标称值是根据国家制定的标准系列标注的。不是所有阻值的
色环电阻都存在。单位：Ω、kΩ、MΩ。

2、允许误差：色环电阻的实际阻值对于标称值的大允许偏差范围。误差代码：F 、 G 、 J、 K⋯ 

3、额定功率：指在规定的环境温度下，假设周围空气不流通，在长期连续工作而不损坏或基本不改变色
环电阻性能的情况下，色环电阻上允许的消耗功率。常见有1/16W、1/8W、1/4W、1/2W、1W、2W、5
W、10W。

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

